
Termodinámica Avanzada
Gúıa 8: Termodinámica de agujeros negros
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Si M = M� −→ T ∼ 10−8 K � TCMB ∼ 3 K ⇒ indetectable!

Si T ∼ 3 K −→ M?

M ∼ 1022kg ∼ 10−8M�

RS ∼ 60µm ! ¿Qué pasa con la gravedad?
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¿Pero qué sucede para un BH supermasivo por ejemplo?
(M ∼ 105−10M� ,RS ∼ O(AU))



Efectos gravitacionales

Supongamos que ρ = 3M/4πR3
S −→ si M = M� , ρ ∼ 1019 kg/m3
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Supongamos que ρ = 3M/4πR3
S −→ si M = M� , ρ ∼ 1019 kg/m3

¿Pero qué sucede para un BH supermasivo por ejemplo?
(M ∼ 105−10M� ,RS ∼ O(AU))

Supongamos M = 108M� =⇒ ρ ∼ ρagua !!

¿Conclusión?
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* https://www.youtube.com/watch?v=S6qw5 YA8iE&feature=youtu.be

https://www.youtube.com/watch?v=S6qw5_YA8iE&feature=youtu.be


Extras

I ¿Qué sucede con el tiempo cerca de un agujero negro? Charla de
Gastón Giribet https://www.youtube.com/watch?v=TiWCE0FFg3s

I Jarzynski y agujeros negros (〈∆S〉 ≥ 0),
https://arxiv.org/pdf/1008.1184.pdf

https://www.youtube.com/watch?v=TiWCE0FFg3s
https://arxiv.org/pdf/1008.1184.pdf

